

Рос. изд. - 1993 - 2 тираж. - с. 8

Купринские праздники

В эти сентябрьские дни отмечаются купринские праздники. Центром их, естественно, стала Пензенская область.

Ведь именно здесь, в скромном селе Наровчат, родился будущий писатель. Здесь и открыт единственный пока музей А. И. Куприна.

В области проходят вечера и встречи, посвященные жизни и творчеству писателя. На одной из них впервые прозвучали 25 неизвестных заграничных писем Александра Ивановича найденных в пражских архивах. Состоялся премьерный показ фильма о дочери Куприна Ксении, которая была одним из самых близких и искренних его друзей. И конечно же, звучат его велико-

лепные произведения в исполнении артистов из Москвы, Санкт-Петербурга.

Ну а лейтмотивом всех купринских вечеров стали замечательные слова, сказанные писателем в 1922 году: «Не напрасно ли и справедливо ли мы так заплывали нашу историю? Все мы знаем, что Россия много раз доходила до последней черты за которой казалось, ждала ее неминуемая гибель. Но всегда она вставала, вздыхала глубоко точно после обморока и опять начинала жить полной, широкой жизнью. Я никогда не скажу: я люблю мой народ... Я просто свято верю в его творческую мощь, даже во время его болезни...»

Николай НИКОЛАЕВ.

Пенза.